
องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเกษตร
อ าเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

วิสัยทัศน์การพัฒนา
“เมืองแห่งการเกษตร 

เขตปลอดอบายมุขและยาเสพติด
คนดีมีคุณภาพ ปราศจากโรคร้าย 

ชุมชนเข้มแข็งและน่าอยู่ 
เชิดชูศิลปวัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิน่”

เจ้าของป้ายซึ่งแสดงป้ายชื่อ ยี่ห้อหรือเครื่องหมายที่
ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่น โดย
มีเจตนาเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการ
อื่นเพ่ือหารายได้ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุ
ใด ๆ หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีใดๆ ก็ตามมีหน้าที่ตอ้ง
เสียภาษีป้าย ใหเ้จ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการ
เสียภาษีป้าย (ภ.ป. 1) ณ  กองคลัง 

• กรณีป้ายโฆษณาที่ติดตั้งใหม่ ให้ยื่นแบบ (ภ.ป.1) 
ภายใน 15 วัน
• กรณีป้ายที่ช าระค่าภาษีป้ายต่อเนื่องทุกปี ให้ยื่น
แบบ (ภ.ป. 1) ได้ตั้งแต่ เดือนมกราคม ถึง เดือน
มีนาคม ของทุกปี
• กรณีป้ายที่ช าระค่าภาษีป้ายประจ าปีแล้วต้องการ
เปลี่ยนแปลงป้าย ให้มาแจ้ง ภายใน15 วัน
• หากท่านปลดปา้ยลงเนื่องจากเลกิกจิการกรุณา
แจ้งให้ทราบภายในเดือนธันวาคม ของทุกปี 

หลักฐานที่ใช้ประกอบการยื่น

 ป้ายเดิม  ใบเสร็จรับเงินของปีที่ผ่านมา
 ป้ายใหม่ ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 

ส าเนาทะเบียนบ้าน
ทะเบียนพาณิชย์หรือหนังสือรับรอง    

การจดทะเบียน แผนที่ตั้งพอสังเขป
หนังสือมอบอ านาจ (กรณีไม่สามารถ

ติดต่อด้วยตนเอง

ภาษีป้าย : อัตราค่าภาษี ค านวณตามพื้นที่ป้าย 
(กว้าง x ยาว) เป็นตารางเซนติเมตร ตามประเภท
ป้าย ดังนี้ 

 ป้ายประเภท 1 ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน คิด
อัตรา 5 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 

 ป้ายประเภท 2 ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษร
ต่างประเทศ หรือปนกับภาพ และหรือ
เครื่องหมายอื่น คิดอัตรา 26 บาท ต่อห้าร้อย
ตารางเซนติเมตร 

 ป้ายประเภท 3 ป้ายดังต่อไปนี้
(ก) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือ

เครื่องหมายใดๆหรือไม่ คิดอัตรา 50 บาท ต่อห้า
ร้อยตารางเซนติเมตร 

(ข) ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่
ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ คิดอัตรา 40 บาท 
ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 

 หมายเหตุ ป้ายทุกป้ายที่ค านวณค่าภาษีแล้วมี
ค่าภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษี
อย่างต่ าป้ายละ 200 บาท

 ภาษีป้าย



 ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
• แจ้งประเมินภายในเดือน กุมภาพันธ์ ของทุกปี
• ช าระภาษีภายในเดือน เมษายนของทุกปี

ภาษปี้าย
• ยื่นแบบแสดงรายการในเดือนมีนาคม ของทุกปี
• ช าระภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันรับแจ้งการ

ประเมิน

 ค่าธรรมเนียมและค่าใบอนุญาตฯ
• ยื่นค าร้อง 30 วัน นับแต่เร่ิมด าเนินกิจการ
ช าระค่าธรรมเนียมภายใน 15 วัน นับจากวันที่ได้รับ
หนังสือแจ้ง

อัตราภาษีที่ดินใหม่
เริ่มใช้ ๑ มกราคม ๒๕๖๓

ท้องถิ่นดี ภาษีช่วย ท้องถิ่นสวย ภาษีสร้าง


